

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Президиума Республиканского Совета региональной общественной
организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан**

№ 25

г. Казань

10 октября 2017 год

«О работе Совета ветеранов Верхнеуслонского муниципального района по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи, применению новых форм и методов работы»

Докладчик: Р.С. Троицкая – председатель Совета ветеранов Верхнеуслонского МР

Республиканским Советом, городскими, районными Советами и первичными ветеранскими организациями уделяется большое внимание выполнению Государственной программы Российской Федерации «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 г.г.».

Значительную работу по патриотическому воспитанию молодежи осуществляют общественные молодежные организации в тесном сотрудничестве с ветеранскими организациями, особенно в городах: Набережные Челны, Зеленодольск, Альметьевск, Азнакаево, Нижнекамск, Лениногорск, Буйнск, а также в других муниципальных образованиях.

С учетом негативных тенденций современности в мировой практике по очернению и охаиванию роли нашей страны в борьбе с фашизмом, местные Советы ветеранов стали активнее добиваться более системной работы. Продолжается целенаправленная деятельность по вовлечению ветеранов республики, имеющих большой жизненный опыт, в духовно-нравственное воспитание молодежи. Республиканским Советом ветеранов в этих целях проведены ряд выездных заседаний круглых столов и совещаний с участием большого числа специалистов и руководителей администраций и служб муниципальных районов, образовательных учреждений, активистов ветеранского движения и лекторских групп из числа участников ВОВ, тружеников тыла и других категорий ветеранов. Эти вопросы и проблемы рассматривались в г. Нижнекамске 14 марта 2014 года на зональном семинар-совещании председателей Советов ветеранов, заместителей руководителей исполкомов по социальным вопросам Закамской зоны, ответственных за организацию работы по патриотическому воспитанию молодежи (Нижнекамский, Набережночелнинский, Заинский, Алексеевский, Мензелинский, Елабужский, Альметьевский, Зеленодольский муниципальные районы), в июне 2015 года - в Буйнском муниципальном районе с участием ветеранских организаций и представителей администраций муниципальных районов Заволжской зоны.

Серьезное внимание при этом уделяется особенностям совершенствования системы патриотического воспитания молодежи в современных условиях и усилию взаимодействия в этом направлении ветеранских общественных организаций и органов местного самоуправления.

Особо предметный разговор на заседании Круглого стола, с показом фильма «Умереть в Сталинграде», состоялся на Круглом столе 27-28 мая 2016 году во время круиза на теплоходе «Ф.И. Панферов» по маршруту «Казань-Волгоград-Казань».

27 сентября 2016 года Президиум РС РООВ(П) РТ заслушал работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи, применению новых форм и методов по ее совершенствованию Советов ветеранов Бавлинского и Мензелинского муниципальных районов.

В 2017 году организованы два выездных заседания по вопросу работы с молодежью:

- **17 мая 2017 года** «Круглый стол» на базе завода им. М.Горького на тему: «Роль ветеранских организаций в воспитании у молодежи любви к труду, гражданской ответственности и патриотизма». Совещание наглядно показало, что современная молодежь обладает большим потенциалом и стремлением к профессиональному, личностному росту.

- **15 июня 2017 года** «Круглый стол» с участием ветеранов и молодежи на базе музея боевой славы «Гиндукуш» Тукаевского муниципального района. Рассмотрены особенности формирования системы духовно-нравственного, патриотического воспитания и гражданской ответственности у молодежи в современных условиях, которые необходимо использовать в ветеранских организациях при работе с молодежью.

В ходе заседания подчеркивалось, что осуществление каких-либо преобразований, проведение реформ в социально-экономической, политической, культурной, образовательной, любой другой сфере без опоры на фундаментальные духовно-нравственные ценности обречено на провал. Выступающие отметили, что в подготовке и проведении мероприятий в честь 70, 71, 72-летия Великой Победы участвовали практически все слои общества, от мала до велика, все предприятия, организации, учреждения республики. Особая роль в этой работе была отведена ветеранским организациям и самим ветеранам Великой Отечественной войны, что наглядно показал имеющийся огромный патриотический потенциал у населения, который необходимо научиться использовать и развивать на предстоящий период в деятельности общественных организаций и органов власти всех уровней.

Значительный опыт работы по патриотическому воспитанию накоплен в Верхнеуслонском муниципальном районе. Так, за последние годы в районном центре установлен памятник Труженикам тыла, построен Парк Героев, установлен памятный камень в Суслонгере, обустроена Аллея Победы, проведены акции «Свеча памяти», «В шесть часов вечера после войны», «Поздравь ветерана с Победой», «Бессмертный полк». В настоящее время в районе проходит акция «Никто не забыт». Без вести за годы войны пропали более двух с половиной тысяч верхнеуслонцев. Места гибели почти пятидесяти – установлены. По предложению ветеранской организации и при ее непосредственном участии воплощается в жизнь новый проект «Площадь капитанов», так как Верхний Услон-село волгарей-речников, среди которых немало орденоносцев-участников

гражданской и Великой Отечественной войн. К работе привлечен молодой скульптор, выпускник школы района Тимофей Тюрин из династии волгарей.

Ни один вопрос в районе не решается без участия ветеранов. Члены президиума вовлечены в работу комиссий по противодействию коррупции, терроризму и экстремизму, по призыву граждан в Армию и службу по контракту и т.д.

Вместе с тем, в деятельности по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию имеются неиспользованные возможности. Далеко не во всех советах создана и организована работа лекторских групп. Со стороны молодежи недостаточно активно и регулярно осуществляется волонтерская помощь пожилым гражданам. Недостаточно уделяется внимание проведению мониторинга среди молодежи, направленного для преодоления негативных тенденций в современном обществе и другие важные вопросы воспитания.

Президиум Республиканского Совета постановляет:

1. Отметить положительную работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию граждан, проводимую Советом ветеранов (пенсионеров) Верхнеуслонского муниципального района (председатель – Троицкая Р.С.).

2. Организациям ветеранов (пенсионеров) в муниципальных образованиях продолжить тесное взаимодействие с другими ветеранскими и молодежными объединениями в патриотическом воспитании, смелее брать шефство над клубами, центрами, поисковыми отрядами, помогать повсеместно развивать волонтерское движение и движение «Милосердие».

Совместно с органами местного самоуправления определить комплекс мер по индивидуальной работе с т.н. «трудными подростками», используя в этой работе опыт азнакаевцев.

3. Советам ветеранов активнее проводить смотры-конкурсы совместно с отделами образования и военкоматами в муниципальных районах на лучшую постановку работы по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, соблюдению норм нравственности, готовности служить Отчизне.

В этих целях:

- принять активное участие в республиканском конкурсе РС РООВ(П) РТ на лучшую первичную организацию в рамках подготовки к 75-й годовщине Великой Победы;
- шире развернуть работу по проекту «Семейные фотохроники 1941-1945 годов».

4. Советам первичных, районных и городских ветеранских организаций:
- в практической работе более широко использовать полученный в период подготовки и празднования 70, 71 и 72-й годовщин Победы опыт работы

среди молодежи, избравшей и вставшей на путь военно-патриотической учебы: кадетов, суворовцев (Казань, Елабуга, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Азнакаево, Буйнск, Лайшево, Черемшаны и др.).

- шире практиковать освещение работы с молодежью в средствах массовой информации, в том числе на электронных сайтах об интересном опыте работы с молодежью по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию на примере деятельности советов ветеранов Альметьевска, Азнакаева, Буйнска, Елабуги, Казани, Агрзы, Верхнего Услона, Лениногорска, Нижнекамска и других;

- используя опыт Совета ветеранов Верхнеуслонского МР, продолжить работу по увековечиванию памяти защитников родины, розыску ранее неизвестных захоронений, поиску родственников погибших в ВОВ для вручения данных о найденных новых захоронениях, в том числе по спискам, имеющимся в Республиканском Совете, прошедших проверку по архивным данным редакции «Книга памяти».

5. Общественным комиссиям Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан, совместно с конкурсной комиссией, завершить рассмотрение материалов, поступивших от музеев учебных заведений по конкурсу «Эстафета поколений» Всероссийского Совета ветеранов в 2017 году (Срок до 26 октября).

(Ответственные: Вайнер Е.М., Каримов Г.Г.)

Председатель
Республиканского Совета
ветеранов (пенсионеров)
Республики Татарстан



Х.Г. Иштирияков